

小区无物业，污水管道破裂无人管……

门卫大爷组织居民集资修管道

本报讯(记者 韩睿)管道破裂，污水流淌。门卫大爷牵头，组织居民集资维修。历经反复沟通与不懈努力，7月27日，新民三条9号院破裂的地下污水管道终获更换，困扰住户的卫生隐患被彻底清除。

7月下旬，新民北街社区网格员崔丽娜在辖区新民三条9号院走访

时，意外发现西单元地下室污水管道破裂，污水流淌。高温酷暑，积水不仅滋生大量蚊虫，更向其他楼栋地下室蔓延，必须尽快处理。然而，该楼长期无物业管理，亦无产权单位负责，维修只能依靠居民共同集资更换管道。

谁来牵头组织全院住户呢？随

后的社区协商会上，该院门卫刘大爷主动揽下这份繁杂重任。他在楼群内公布维修总费用及每户分摊金额，并逐户上门收取。有的居民不理解或不愿承担费用，还有的住户长期不在家。面对阻力，刘大爷多番上门劝导，以真诚和韧劲打动邻里，维修资金终于收齐。刘大爷随

即协同网格员崔丽娜，迅速联系施工队伍进场更换管道。

7月28日，崭新管道投入使用。刘大爷、崔丽娜又与热心居民一道，彻底清扫地下室遗留积水和污渍。望着恢复整洁的环境，居民感慨道：“多亏刘师傅不懈努力、网格员忙前忙后，不然这臭水难题真难解决。”

兴安苑社区慰问老兵及军属

本报讯(记者 李晓琳)在“八一”建军节来临之际，7月28日，兴安苑社区开展了聆听军旅故事、走访慰问军属及开展健康义诊等活动，为辖区退役军人和现役军属送上节日祝福与关怀。

当日上午，社区退役军人服务站内气氛热烈，退役老兵们齐聚一堂共忆军旅岁月。座谈会上，老兵们结合亲身经历，分享了在部队时的热血故事，激昂的话语让在场的人深受触动。互动问答环节中，老兵们细致解答了居民有关军旅生活的提问。当《中国人民解放军军歌》旋律响起，大家

用饱满的热情齐声合唱，嘹亮的歌声回荡全场，将活动推向高潮。

当天，社区特邀太原市人民医院大夫现场讲授心脑血管慢病防治知识并义诊，医护人员为退役军人及现役军属提供血压测量、中医问诊、慢性病咨询等服务，针对检查结果给出个性化指导意见，用专业的服务守护他们的健康。

另外，社区工作人员还带着慰问品走访了现役军属家庭，询问他们的生活状况与实际困难。军属们纷纷表示，将继续和发扬优良的革命传统，一如既往地支持社区工作。

市光荣院联合卫生站组织义诊

本报讯(记者 郭晓华)“八一”建军节将至，市光荣院和迎泽区桥东北社区卫生服务站联合举办健康关爱活动，通过健康体检、个性化诊疗、健康讲座等形式，为优抚对象提供健康指导。

前期，桥东北社区卫生服务站为太原市光荣院的优抚对象进行了血常规、心电图、骨密度、腹部彩超、眼底检查、生化化验等检查。7月23日，针对前期检查结果，医护人员“一对一”地为大家提供个性化健康指导，包括如何依据个人体质进行养生保健、防治疾病等。在对八旬高龄的庞贵老人检查后，医生结合体检结果，诊

断老人患有骨质疏松症。建议采用抗骨质疏松治疗的同时，通过每日日光浴半小时，饮食摄入含钙较高食品，穴位艾灸、中药足浴等方法日常保健，避免长期服用消炎止痛类药物带来慢性胃炎和引发胃出血风险。此次健康体检的个性化指导及“辨明体质、促进健康”公益健康知识讲座，既让优抚对象及时了解自身的健康状况，懂得依据自身体质进行中医保健养生，同时增加了大家的健康意识。



格林社区开展消防安全宣传活动

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)7月29日，格林社区组织开展了消防安全宣传活动，通过“理论+实操”的形式，提升社区居民的消防安全意识和应急自救能力。

活动现场，消防宣传员结合真实案例，重点围绕三大核心内容展开讲解。首先，向居民们详细演示了不同场景下的逃生路线选择、浓烟环境中低姿匍匐前进方法、被困时如何发出求救信号等实用技能。其次，以常见的干粉灭火器为例，通过“提、拔、握、压”四字口诀进行分步演示，邀请居民现场模拟操作。最后，针对应急逃生面罩，讲解了快速拆封、展开头带、贴合面部的步骤，并现场指导居民逐一检查所戴面罩的气密性，确保关键时刻能有效防护。



消防安全宣传活动现场

网格网事

居民深夜求助 众人援手解忧

本报讯(记者 韩睿)深夜回家遇到下雨，单元楼防盗门紧锁没钥匙，单身租住的申女士不知所措，求助社区网格员。随后，在大家接力帮助下，申女士顺利进家，十分感动。

7月29日1时30分，下夜班的申女士回到自己租住的小区晋安西街4号院内，发现单元楼防盗门锁了，由于是刚租的房子，房东还没给她单元门钥匙，时间太晚也不能摁别人家的楼宇对讲求助，她一时发了愁，恰巧此时下起了大雨，雨中，没带伞的申女士抱着试试看的心态拨通了属地机床西社区网格员梁笑的电话。

铁盒装着现金 误当废品处理

本报讯(记者 李涛)老人将2000元现金装在月饼盒内，女儿收拾家，误当杂物处理掉。7月28日，网格员陪着居民来到废品收购站，一番找寻，顺利找回了钱。

69岁的胡大娘，平时独居在和平北路109号院。当天，女儿张女士回来看望老人，顺便收拾了屋子。一堆杂物，有的扔掉，有的卖了废品。老人遛弯回来，发现床底一个装月饼的铁皮盒不见了，马上慌了神。张女士这才知道，里面放着数千元现

金，急匆匆跑下楼，可收废品的师傅已经离去。和平苑社区网格员刘晓莉正在院里巡查，见张女士焦急的样子，忙询问出了啥事。网格员表示，附近有个收购站，一般在小区收到的废品，都会送到那里。两人骑上电动自行车过去，站内有个小伙子正在整理分类垃圾。说明来意，对方指着一堆杂物说：“这是上午送来的，你们找吧。”

两人找了10多分钟，发现了月饼盒，现金原封未动。张女士笑着说：“这下老人安心了。”

停水通知

兹因配合迎泽西大街道路施工，需对我公司供水管线进行对接，定于2025年7月30日20时——2025年7月31日8时在下列区域实施停水：

迎泽西大街路北(普国路——金阳路)，西矿街(普国路——西中环)、西苑北路、春居北路、金阳路。

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2025年7月29日